49

# 每程最多慳8.8元

香港文匯報訊(記者 馮健文)城巴有關香港島及 過海巴士網絡的新專營權(專營權一)於下月1日起 生效。運輸署指出,城巴同日將增加31項巴士轉乘 優惠,令受惠乘客每程可節省1.2元至8.8元不等。 此外,為拉近過海路線於過海後與非過海路線的票 價差距,運輸署已計劃與城巴、新巴及九巴,於今 年第四季在個別路線推出為期一年試驗計劃,了解

城巴昨日表示,將增加的31項巴士轉乘優惠計劃 包括7項加強港島區網絡效率、12項往來新界或深圳 灣口岸至市區、8項加強連接港島區內路線、3項加強 港島接駁城巴機場快線的八達通轉乘計劃,以及1項 現有轉乘計劃但提供更低的優惠票價及加入路線

這些新增的轉乘優惠中,有13項是與新巴共同 提供。而增加的票價優惠,是城巴延續專營權一的 承諾。

營權一轄下的8條路線,展開「實時抵站時間查詢」 的試驗計劃,並會於新專營權展開後兩年內,分階段 將試驗計劃擴展至城巴餘下路線(包括城巴另一個專 營權、即機場及北大嶼山巴士網絡),以及新巴的路

城巴進一步透露,8條路線包括11、12、12A、 12M、25A、43M、76及511號線,將展開「Next Bus」實時抵站時間查詢試驗服務。乘客可透過該公司 的手機應用程式或網頁,查詢上述路線預計到站時間。

#### 擬試減過海線過隧道後車費

另外,運輸署發言人稱,署方正與城巴、新巴和九 巴共同探討,調低過海路線於過海後票價的建議,以 拉近其與非過海路線票價的距離,並已計劃稍後就此 開展試驗計劃。



■運輸署正與城巴、新巴和九巴探討,擬調低過海巴 士線於過海後的車費

城巴及新巴發言人回應本報查詢時指出,由於有關 建議和試驗計劃的詳情仍在研究中,故暫時沒有詳細 資料可提供。

### 醫生斥手法殘忍 或永久損角膜致失明

香港文匯報訊(記者 杜法祖)賊人「搵食」 無所不用其極。兩名 「捽沙黨」近昨日凌晨 在大角咀以泥沙捽向一 女途人眼睛,乘機搶去 事主約6萬元財物,得手 後乘私家車逃去。有眼 科專科醫生直斥賊人手 法殘忍,指倘大量沙粒 入眼,或會對眼角膜造 成永久損傷,嚴重者甚 至可致失明。醫生呼籲 市民若不幸被人撒沙入 眼,切勿用手捽眼,並 即以清潔的水洗眼沖走 沙粒,再找醫生治理。



■遭賊人用沙捽眼的女事主,事

■發生搶劫案的福全街與合桃街



上「捽沙黨」女事主姓鄭(52歲)。她事後被送往廣華醫院,由醫生清理眼中沙泥。案中兩名 疑匪均瘦身材,分別約1.6米至1.7米高,旺角警區刑 事調查隊第二隊已接手調查追緝兩人。

#### 大角咀深夜遇劫 背囊手袋被搶

事發前晚深夜11時56分,鄭獨自行經大角咀福全 街與合桃街交界時,突有兩名男子從後撲出,其中一 人將手上的泥沙捽向鄭眼睛,另一人乘機搶去她的背 囊及手袋,內有一隻約值7,000元手錶、一部約值 5,000元手提電話及現金約4.7萬元。

兩名賊人得手後迅即登上一輛私家車,往太子方向 絕塵逃去。

女事主雙眼沾滿泥沙,由途人代為報警。警方接報 到場在附近兜截賊人惜無果,救護員事後把女事主送 院,她經治理後返回現場協助警方調查。

珠」及眼白的透明保護膜,有防止感染的作用,但 很容易被異物如沙粒割傷,一旦有傷口,細菌便容 易入侵眼睛,令眼睛疼痛。若大量沙粒入眼,可能 會對眼角膜造成永久性損傷; 而沙粒亦很可能含細 菌或真菌, 會導致眼睛發炎影響視力, 嚴重的甚至

會導致失明。

### 籲中招勿擦眼 宜水沖眼求醫

醫生建議,市民倘被人撒沙或捽沙入眼,最重要是 切勿用手捽眼,以免加劇傷勢。正確做法是傷者自己

類似的犯案手法過往屢見不鮮,但匪徒使用的多是 一些具刺激性的粉末,例如胡椒粉及咖喱粉等,而用 泥沙捽眼, 對事主的殺傷力明顯較大, 該眼科醫生直 斥賊人的手法殘忍。

## 黄坤綁架案主犯台囚12年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)綜合外電報道:香港 富商黃坤去年9月在台灣遭綁架38天,綁匪勒索贖金近 3億元新台幣(約7,100萬港元),最終黃於10月底獲救脱

台北地檢署偵辦後,去年底起訴涉案7名綁匪,並要 求判處主犯蔡文力無期徒刑。

台北地方法院昨日一審宣判,其中主犯蔡文力被判入 獄12年,負責看管曾毆打肉參的徐立農則判囚8年兩個 可上訴。

7名嫌犯包括主犯蔡文力,蔡茂典、才廣忠、柯明 周、徐立農、吳金旺及丁金旺仍在柙,其中丁金旺因毒 品案在南部服刑。

由於7人稱要聽判,法院安排丁前往台北,其餘6人則 自北所提到法院一起聽判。

#### 「幕後黑手」仍被通緝

黄坤(又名黄煜坤)為香港東方明珠集團主席,擁身 家近二百億港元,在香港因涉及洗錢被起訴,去年2月 獲准交保來台就醫。

檢方調查指,綽號「文哥」的幕後黑手得悉黃坤到台 月,另外5人判囚5年6個月至7年8個月不等,各人仍 灣,便透過經濟拮据的蔡文力,出面邀集蔡茂典等人一

同進行綁架。 當地警方去年10月底逮捕主犯蔡文力等人,並在雲林 縣口湖鄉的空屋救出遭軟禁38天的黃坤,前後共逮捕15 ■黃坤獲救時手腳有傷右眼紅腫,事後被送往當 名嫌犯。而對幕後黑手「文哥」,北檢仍分案偵辦中。



資料圖片

### 亞視再收57傳票 涉33人欠薪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)已「熄機」的亞視拖欠 前員工薪金問題仍未解決,勞工處擬再檢控亞視,發出 57張傳票,涉及拖欠33名員工薪金。由於亞視正遭前主 要投資者王征呈請清盤,而法庭已委任臨時清盤人,故 律政司昨日代表向高等法院申請許可,向亞視展開刑事 檢控程序,獲聆案官批准。

代表律政司一方於庭上指出,擬向亞視發出57張傳 票,指亞視違反《僱傭條例》,於去年11月至今年2月 間拖欠33名員工的薪金,因當中五六張傳票的票控限期 為下月8日,故有急切性提出申請。

高院今年2月委任德勤為臨時清盤人,按《公司 (清 盤及雜項條文)條例》第一百八十六條,當公司已有清 盤令作出或已委出臨時清盤人,除非獲得法院許可,否 則不得針對公司進行或展開任何訴訟或法律程序。

勞工處早前已先後向亞視提出4次檢控,共發出102張 傳票,亞視被法院判罰款共107萬元。至於亞視清盤 案,將於本月30日在高院再審。

### 器官捐贈意向難表

香港文匯報訊(記者 文森)本港器官捐贈持 續低迷。有器官受贈者認為,不少有意捐贈的市 民都缺乏機會向家人表明意願,建議在電視播出 有關宣傳廣告時可「借題發揮」,乘機向家人表 明意向。食物及衛生局副局長陳肇始認為,有需 要加強年輕人的生死教育,提高對生死的認知。

器官受贈者鄭玉琴為器官捐贈推廣委員會委員 之一。她昨日出席一個電台節目時稱,曾設街站 向市民推廣器官捐贈,惟有市民仍抱「生前不應 談及器捐」等想法,形容向他們推廣十分困難。

她認為,不少已在名冊登記的市民缺乏向家人 表明捐贈器官的機會,直言有關意向「要入 屋」,建議願意捐贈者利用有關電視廣告「借題 發揮」,趁早向家人表明意向,避免出現死後捐 贈器官受阻的機會。

出席同一節目的食物及衛生局副局長、器官捐 贈推廣委員會主席陳肇始指出, Opt-out (默認 捐贈) 為其中一個增加捐贈器官數目的方法,政 府現階段雖未有意向推出,但會深入探討可能 性,故未來舉行的一個大型器官捐贈調查中,將 生死的認知。

### 受惠者倡電視宣傳



■陳肇始(左)指有需要加強年輕人的生死教 育。右為鄭玉琴。

探討及了解市民對 Opt-out 等各種可行方案的意

#### 20萬人登記器捐 陳肇始盼「翻倍」

現時中央器官捐贈登記名冊內,已超過20萬人 登記,陳肇始冀數字兩年內可「翻倍」至40萬 人。對於有人擔憂,縱然登記者數目急增,死後 亦會因家屬反對而未能成功捐贈器官,陳肇始認 為這與生死教育息息相關,有需要加強年輕人對

最

「學民思潮」前召集人林朗彦(21 歲)於2013年趁行政長官梁振英出席 鐵馬及衝擊警方防線,早前就非法集 結罪被判80小時社會服務令。但感化 官投訴林服務表現不理想,更一度 「玩失蹤」,林月初因此須再出庭並 遭還押。裁判官當日索取進一步報告 後,昨在沙田法院對林維持社服令的 判刑,但明言是「最後一次機會」, 希望林言出必行,若有下次必然判以 即時監禁。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)

林早前承認一項非法集結罪,裁判 官指此罪行一經定罪的最高刑罰為入 獄3年,感化官已再次接見林,認為 他有深刻反省。林稱還押14天,已反 思被判社服令已相當寬鬆,今後定必 嚴格遵守社服令,與感化官保持聯

林朗彥庭外稱,仍要執行社服令16 小時,完成後方可執行就東北撥款而 衝擊立法會的120小時社服令,又感 謝裁判官的決定。

在回應「玩失蹤」的指控時,林聲 稱自己當日有去屯門工地執行社服 令,但因無錢吃飯又不熟悉位於屯門 的提款機位置,才會回到深水埗住所 附近「撳錢」云云。

### 行李藏「犀鳥嘴」象牙 中年漢深圳灣被捕

境七人車時,在一 名乘客的行李內檢 獲約98.65公斤懷 疑象牙、6.82公斤



懷疑犀鳥嘴(見圖)及1.75公斤懷疑沉香木,市 保護瀕危動植物物種條例,將該名50歲男乘客拘 捕,案件仍在調查中。

犀鳥 (Bucerotidae) 是一種既珍貴、外型又美 麗的雀鳥,其嘴部長度佔身長的三分之一至一 半,頭上長有一個銅盔狀的「盔突」,形狀類似 犀牛角,因而得名犀鳥。

#### 犀鳥列國家二級保護動物

犀鳥一般分布於非洲及東南亞。中國的犀鳥有 4種,大多集中於雲南西南部以及廣西南部,分 別是白喉犀鳥,棕頸犀鳥,冠斑犀鳥,雙角犀 鳥,均為中國國家二級保護動物。

走私屬嚴重罪行,根據《進出口條例》,任何 人若輸出未列艙單貨物,一經定罪,最高可被判 罰款二百萬元及監禁7年。根據《保護瀕危動植 物物種條例》,任何人非法出口瀕危物種,一經 定罪,最高可被判罰款五百萬元及監禁兩年。

### 將隧3車禍 癱瘓兩句鐘



■受連串車禍影響,將軍澳隧道交通昨晨 網上圖片

香港文匯報訊(記者杜法祖)將軍澳隧道管道 及將軍澳出口,昨晨2小時內接連發生3宗交通意 外,共5人受傷,由於事發仍值上班時間,導致 觀塘往將軍澳交通幾陷癱瘓,觀塘繞道東行車龍 長達五六公里。

昨晨9時56分,一輛私家車與一輛貨車經將軍 澳隧道往將軍澳,當駛離隧道不遠,兩車在將軍 澳隧道公路首尾相撞,其中私家車63歲姓張司機 感到頸痛不適送院。

事隔僅約7分鐘,即10時03分,將軍澳隧道往 將軍澳方向近入口位置管道內,又發生6車連環 相撞意外,涉及5輛輕型貨車與一輛重型貨車。 有3人受輕傷,包括兩名司機及一名乘客,同清

直到上午11時54分,兩輛重型貨車沿將軍澳隧 道往將軍澳方向行駛,至隧道出口附近,前車因 應交通情況停車,尾隨而至重型貨車疑收掣不及 致兩車相撞。意外中車尾被撞的51歲姓邱司機受 輕傷送院。

## PTU總部外判工涉性侵女同事

香港文匯報訊(記者 杜法祖)粉嶺蝴蝶山路警 察機動部隊總部發生風化案, 一名外判公司職 員,涉嫌在上月及本月在總部內員工休息室及士 多房,多次非禮及強姦一名25歲女同事。女事主 家人近日發現她情緒有異,向她查問始揭發事 件,家人於上周五(13日)報警求助。

大埔警區重案組經調查後,昨晨在九龍城拘捕 一名姓梁(54歲)涉案男子,並落案控以3項強 姦及一項非禮罪,今日將在粉嶺裁判法院提堂。